

РАССМОТРЕНЫ ПРОЕКТЫ В ТРАНСПОРТНОЙ И КОММУНАЛЬНОЙ СФЕРАХ

Президент Шавкат Мирзиёев 11 апреля ознакомился с презентацией проектов в транспортной и коммунальной сферах.

По мере развития нашей страны растет мобильность граждан и расширяются международные связи, что в свою очередь обуславливает необходимость расширения автомобильной, железнодорожной и авиатранспортной инфраструктуры.

В частности, в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 30 апреля 2021 года продолжается трансформация акционерных обществ «Uzbekistan Airways» и «Uzbekistan Airports».

По итогам 2021 года через аэропорты страны перевезено 5,4 миллиона пассажиров и 82 тысячи тонн грузов, увеличился объем оказанных иностранным авиакомпаниям. В результате мер по оптимизации затрат улучшились финансовые показатели всех аэропортов.

Вместе с тем построен и введен в строй новый аэровокзальный комплекс Самаркандского международного аэропорта. Осуществлена реконструкция терминала № 2 Ташкентского международного аэропорта, его пропускная способность увеличена вдвое. Обновлен зал прилета аэропорта города Карши.

В целях продолжения этой работы разработана стратегия развития аэропортов страны до 2035 года.

В ходе презентации обсуждена программа реализации этой стратегии до 2026 года.

Она предусматривает специализацию аэропортов, в том числе развитие аэропорта Ташкента в качестве международного хаба, аэропорта Навои - грузового хаба, аэропортов Самарканда и Бухары - туристических хабов.

За счет модернизации Ташкентского международного аэропорта планируется повысить пропускную способность до 2,4 тысячи пассажиров в час, увеличить число регистрационных стоек, кабин паспортного контроля и посадочных выходов.

Глава государства подчеркнул необходимость расширения кругозора и повышения квалификации персонала аэропорта, сокращения времени обслуживания пассажиров.

Как известно, существующие в Ферганской долине Андижанский, Наманганский и Ферганский аэропорты расположены в черте городов и окружены плотной застройкой, что ограничивает возможности их расширения. В связи с этим предлагается построить новый международный аэропорт, который станет единым для всех трех регионов.

Обсужден также генеральный план аэропорта «Ташкент-Восточный». Представлена

информация о проектах строительства новых пассажирских терминалов в аэропортах Бухары и Ургенча, а также по организации регионального лоукостера.

Президент поручил расширить перечень и улучшить качество оказываемых в аэропорту услуг, обеспечить доступность цен.

На презентации обсуждены и планы по модернизации и увеличению охвата системы теплоснабжения.

За последние четыре года в регионах построено 47 котельных и проложено около 80 километров теплосетей.

В 2022-2026 годах планируется построить еще 172 котельные и 482 километра сетей, модернизировать 109 котельных и 543 километра сетей. В результате охват централизованным теплоснабжением увеличится с нынешних 52 до 66 процентов.

Указано на возможность оснащения некоторых котельных когенерационными установками, что позволит вырабатывать электроэнергию наряду с теплом.

Глава государства дал указания по цифровизации системы производства и потребления тепла, расширению государственно-частного партнерства в сфере, финансовому оздоровлению предприятий теплоснабжения.

УЗА

Указ Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО СОЗДАНИЮ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ УДОБСТВ ДЛЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЧАСТНОГО СЕКТОРА В МЕДИЦИНЕ И ПОДДЕРЖКЕ РАБОТНИКОВ ДАННОЙ СФЕРЫ

В целях расширения спектра современных медицинских услуг, дальнейшего совершенствования деятельности негосударственных медицинских организаций, а также обеспечения исполнения задач, определенных в рамках открытого диалога Президента Республики Узбекистан с представителями сферы здравоохранения, проведенного 18 марта 2022 года в новом формате на тему «Реформы в медицине - во имя чести и достоинства человека»:

1. Установить, что:
для врачей, являющихся иностранными гражданами, не входящих в категорию высококвалифицированных и квалифицированных специалистов, размер сбора за выдачу подтверждения на право осуществления трудовой деятельности

на территории Республики Узбекистан уменьшается в шесть раз и **взыскивается в пятикратном размере базовой расчетной величины;**

зарубежным специалистам, прибывающим в Республику Узбекистан на краткосрочный период (до одного месяца) в целях выполнения диагностических и лечебных процедур, реализации программ обмена опытом, проведения мастер-классов и выступлений с лекциями, а также повышения квалификации работников, **получение подтверждения на право осуществления трудовой деятельности на территории Республики Узбекистан не требуется;**

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ПОДНЯТИЮ НА НОВЫЙ ЭТАП ПРИВЛЕЧЕНИЯ МОЛОДЕЖИ К МАССОВОМУ СПОРТУ В МАХАЛЯХ

В целях широкой пропаганды здорового образа жизни путем системной организации массовых спортивных соревнований среди молодежи в махаллях, поднятия на новый этап ее привлечения к массовому спорту, а также обеспечения исполнения задач, определенных в цели № 67 Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы:

1. **Определить основными направлениями развития массового спорта:**
укрепление материально-технической базы для занятия молодежи массовым спортом в махаллях и **обеспечение спортивных сооружений современным спортивным инвентарем**, а также создание соответствующей спортивной инфраструктуры для молодежи с ограниченными возможностями;
формирование здорового образа жизни среди широких слоев населения, особенно молодежи, увеличение доли молодежи в массовом спорте путем **организации массовых спортивных соревнований** с ее участием;
создание условий в махаллях и парках отдыха для семей, регулярно занимающихся массовым спортом, и внедрение механизмов **поощрения семейного спорта;**
достойное стимулирование труда и создание условий для осуществления деятельности учителей по

предмету физическая культура средних общеобразовательных школ и тренеров спортивно-образовательных учреждений, учащиеся которых являются победителями и призерами массовых спортивных мероприятий.

2. **Утвердить Программу мер по дальнейшему развитию массового спорта среди молодежи в махаллях** согласно приложению.

3. **Национальному совету народного здоровья при Кабинете Министров (Арипов А.Н.):**
координировать деятельность министерств, ведомств и органов исполнительной власти на местах, ответственных за широкое привлечение молодежи к физической культуре и массовому спорту, в том числе полное и качественное осуществление задач, определенных настоящей Программой;

эффективно организовать деятельность рабочих групп по проведению массовых спортивных соревнований в махаллях, оказывать им методическую помощь и внедрить рейтинговую систему оценки эффективности соревнований;

утвердить перечень олимпийских, неолимпийских и национальных видов спорта, по которым организуются массовые спортивные соревнования;

(Окончание на 2-й стр.)

Экспертное мнение

РОЛЬ ГОСУДАРСТВА И БИЗНЕСА В ЭКОНОМИКЕ: ПОВОРОТНЫЙ МОМЕНТ РЕФОРМ

Обид Хакимов.
Директор Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Важные элементы Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы - обеспечение конкуренции в экономике, создание равных условий для бизнеса, ускорение полного перехода к рыночным отношениям и привлечение частных инвестиций. По этим направлениям в прошлом году заложены основы для дальнейшего углубления реформ в 2022-м, на которых сделан акцент в Указе Президента «Об очередных реформах по созданию условий для стабильного экономического роста путем улучшения предпринимательской среды и развития частного сектора» от 8 апреля 2022 года.

СОКРАЩЕНИЕ ДОЛИ ГОСУДАРСТВА

Сокращение доли государства в экономике - один из приоритетов реформ на текущем этапе, так как обширный госсектор делает ее менее конкурентоспособной. Так, в прошлом году около 50 процентов ВВП страны и пятая часть объемов внешней торговли создавались госпредприятиями, а более 80 процентов активов коммерческих банков и все крупные страховые компании также принадлежали государству.

Указом Президента «О мерах по дальнейшему ускорению процессов приватизации государственных

активов» от 11 февраля 2021-го определен порядок данных процессов, утвержден перечень госактивов, полностью выставляемых на торги. В результате процесс приватизации был ускорен, разгосударствлено свыше 900 объектов более чем на 6 млрд сумов.

Указом Президента от 8 апреля нынешнего года создаются не менее привлекательные условия для приобретения госактивов - государственных акций, долей собственности, объектов недвижимости. В частности, в отношении земельных участков, принадлежащих государству, механизм вовлечения которых в экономический оборот сформирован Указом

Президента «О мерах по обеспечению равенства и прозрачности в земельных отношениях, надежной защите прав на землю и превращению их в рыночный актив» от 8 июня 2021-го.

Настоящим же Указом главы государства от 8 апреля этого года облегчается приобретение земельных участков частными инвесторами. Так, документом предписано при продаже государственных земельных участков несельскохозяйственного назначения с торгов на праве собственности применять порядок расщипки платежа до трех лет. Кроме того, при продаже госактивов и земельных участков несельскохозяйственного назначения в рассрочку, покупателям, внесшим единовременный первоначальный взнос в размере не менее 35 процентов, предоставляется право закладывать приобретаемые активы в качестве залога, что расширяет возможности использования земельных участков в коммерческой деятельности.

(Окончание на 4-й стр.)

От инициативы - к результату



За вековую историю вуз добился успехов, признанных в разных областях науки, подготовил свыше ста тысяч кадров, непрерывно обеспечивая ими все отрасли народного хозяйства. Более того, в НУУз апробируются передовые методики и решения относительно той или иной сферы.

Узбекистан сотрудничает со множеством государств, привлекает специалистов из-за рубежа. Имеются программы обучения по обмену, работающие в двустороннем порядке. Вместе с тем в стране открываются филиалы иностранных

вузов, которые, с одной стороны, помогают удовлетворить нехватку мест в отечественных профильных учреждениях, а с другой - создают здоровую конкуренцию. Подобное соперничество и является двигателем прогресса, заставляя разрабатывать все более современные и действенные методики по обеспечению глубоких знаний и таким образом привлекать абитуриентов.

НУУз - не исключение. При этом вуз обладает крайне интересной и долгой историей, рядом важных заслуг. Так,

двадцать три известнейших ученых университета в разные годы были избраны президентами и вице-президентами Академии наук Республики Узбекистан, а 107 удостоены почетного звания академика. Около 150 сотрудников Национального университета получили научную степень доктора наук и звание профессора. Окончившие наш вуз Абдулла Орипов, Эркин Вахидов, Саид Ахмад, Озод Шарафидинов, Тургун Азларов, Суйима Ганиева удостоены высшего звания Герой Узбекистана. Сотни преподавателей

и профессоров получили почетное звание «Заслуженный деятель науки Республики Узбекистан», орден «За выдающиеся заслуги» и другие награды.

Студенты - обладатели стипендий Президента, имени Мирзо Улугбека и Алишера Навои. Десятки одаренных юношей и девушек стали известны на весь мир как победители международных олимпиад и спортивных состязаний. Среди них и завоевавший первую в истории сборной Узбекистана золотую медаль в соревнованиях по тазквондо на Олимпийских играх Улугбек Рашитов. Выпускники успешно работают в зарубежных вузах. Это математик, президент Холонского технологического института в Израиле Эдуард Якубов, ответственный сотрудник Министерства здравоохранения США Амир Махмудов, профессор Калифорнийского университета Заир Ибрагимов.

(Окончание на 3-й стр.)

ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ

ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРЕСТАРЕЛЫХ И ЛИЦ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ, ОДИНОКИХ ГРАЖДАН

8 апреля в столичной школе-интернате для слабослышащих детей № 102 под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялась видеоселекторное совещание по вопросам улучшения условий медико-социальных учреждений в стране.

Для поддержки людей, нуждающихся в милосердии и помощи, в 2022 году.

будет выделено 227 млрд сумов на строительно-ремонтные работы и для оснащения всех медико-социальных учреждений;

более 2600 слабослышащих детей будут проходить медицинское обследование и получат слуховые аппараты;

будут приняты меры по поэтапному переводу в общеобразовательные школы детей, чьи слуховые способности восстановлены с помощью слуховых аппаратов и кохлеарной имплантации, и оптимизации школ-интернатов;

будет выделен 31 млрд сумов Агентству медико-социальных услуг в целях обеспечения детей и взрослых с ограниченными возможностями необходимым оборудованием.

При этом планируется закупить:

20 экзоскелетов для восстановления функций самостоятельной ходьбы у лиц с детским церебральным параличом, заболеваниями позвоночника;

1800 голосовых термометров, 2 тысячи голосовых тонометров, 2 тысячи специальных устройств на основе шрифта Брайля для слепых детей и взрослых;

современные инвалидные коляски с пультом на 880 лиц с инвалидностью;

6 тысяч смарт-часов со специальными функциями для оказания экстренной помощи лицам с инвалидностью, попадающим в чрезвычайные ситуации, а также достаточное количество слуховых аппаратов.

До 1 мая будет запущена электронная платформа «Социальная служба».



Также в текущем году для каждой махалли из республиканского бюджета будет выделено по 1 млрд сумов на строительно-ремонтные работы внутренних дорог и еще по 1 млрд сумов за счет дополнительных доходов местного бюджета.

Кроме того, будут направлены 200 млрд сумов на улучшение инфраструктуры махаллей за счет больших поступлений от прогноза на первый квартал в местный бюджет города Ташкента.



Будет тщательно изучено состояние всех медико-социальных учреждений и подготовлен проект постановления правительства, предусматривающий проведение необходимых строительно-ремонтных работ в 2022-2024 годах.

Будет разработано постановление правительства по оснащению всех родильных домов оборудованием для слухового скрининга и снижению инвалидности по слуху.

По данным Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

РОЛЬ ГОСУДАРСТВА И БИЗНЕСА В ЭКОНОМИКЕ: ПОВОРОТНЫЙ МОМЕНТ РЕФОРМ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Создаются и более благоприятные условия для приобретения приватизируемых государственных активов гражданами других государств. Так, с 1 мая 2022-го иностранные граждане, перечень которых утверждается Кабинетом Министров, имеют право на приобретение вновь строящихся объектов недвижимости (за исключением земли) без требования вида на жительство.

УЛУЧШЕНИЕ КОНКУРЕНТНОЙ СРЕДЫ

Большое значение для развития частного бизнеса в экономике имеет конкуренция. Поэтому и в Стратегии развития уделяется внимание демомонополизации экономики и проведению антимонопольной политики. Так, предусмотрена ликвидация монополий не менее чем в 25 видах деятельности за счет отмены эксклюзивных прав и приватизации компаний с государственным участием.

Указом определены более четкие и ясные критерии: хозяйствующие субъекты не могут признаваться занимающими доминирующее положение на товарном или финансовом рынках, к ним не могут применяться меры антимонопольного законодательства, в частности, если их выручка от реализации товаров (услуг) за последний календарный год не превышает десятикратного размера базовой расчетной величины. Это ограничивает регулирующие инстанции произвольно определять понятие «доминирующее положение».

Предусмотрен и план конкретных мер по устранению действующих монополий путем широкого привлечения частного сектора и отмены эксклюзивных прав. С 1 января 2023-го будет введен Индекс развития конкуренции, информация по которому станет ежегодно предоставляться Антимонопольным комитетом в Сенат Олий Мажлиса.

НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ И КОНКУРЕНЦИЯ

В условиях первых этапов либерализации экономики для поддержки тех или иных отраслей

предоставлялись налоговые и таможенные льготы разным предприятиям. К настоящему времени в результате реформ положение многих хозяйствующих субъектов с преференциями значительно укрепились, а практика льгот начинает сдерживать развитие справедливой и прозрачной конкуренции.

Поэтому Указом предусмотрены меры в области налогообложения. Так, с 1 мая текущего года налоговые и таможенные льготы, применяемые к ограниченному кругу предприятий, распространяются на все субъекты отраслей для создания равных конкурентных условий для субъектов предпринимательства. Предусмотрена и отмена отдельных налоговых и таможенных льгот по товарам и услугам, приобретаемым за счет средств международных и иностранных финансовых организаций. С 1 июля 2022-го льготы по таможенным пошлинам станут предоставляться исключительно на основании законов Республики Узбекистан.

Для выравнивания условий по вложению инвестиций для иностранных компаний с 1 мая текущего года устанавливается ставка по доходам физических лиц-нерезидентов из источников в Республике Узбекистан (за исключением дивидендов, процентов и доходов от фрахта) в размере 12 процентов (до этого 20).

ИНВЕСТОРЫ И СТРАТЕГИЧЕСКИЕ АКТИВЫ

Один из самых сложных вопросов реформирования - адаптация к эффективной деятельности в условиях рынка предприятий, имеющих стратегический характер для экономики. Это важнейший элемент, от которого зависят развитие бизнеса, жизнь населения. Прямая приватизация производств может поставить под угрозу экономическую независимость страны и вызвать сбои в функционировании ключевых секторов.

Поэтому в отношении подобных субъектов в мире практикуются приватизация определенных долей их акций для привлечения средств частных инвесторов, коммерциализация деятельности и совершенствование их корпоративного управления со стороны



государства. В частности, это относится к предприятиям энергетической и транспортной инфраструктуры, которые представляют собой естественные монополии. В прошлом они реорганизовывались без особых результатов, но в последние годы такие субъекты последовательно готовились к проведению необходимых преобразований исходя из требований рынка. Сегодня в стране делается решительный шаг в приватизации государственных долей акций крупнейших государственных компаний, включая и естественных монополистов.

Так, согласно новому Указу в срок до 1 мая 2022-го привлекут опытный инвестиционный банк для того, чтобы до конца этого года начать работу по приватизации государственной доли не менее 49 процентов акций АО «Узбекнефтегаз», а также 51 процент и более АО «Тепловые электрические станции», в том числе путем их публичного размещения.

До 1 сентября 2022-го будет утверждена Стратегия реформирования АО «Узбекэнерго». При этом приоритет должен отдаваться реализации проектов с участием частного сектора по строительству новых малых и средних ГЭС, в том числе на основе государственно-частного партнерства.

Аналогичные преобразования в текущем году затронут и АО «Uzbekistan Airports», «Узбекистон темир йуллари».

КОРПОРАТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫМ СЕКТОРОМ

Таким образом, практически все сферы стратегически важной инфраструктуры в текущем году будут охвачены глубокими рыночными преобразованиями, но они не будут полностью приватизированы.

С 1 апреля 2022-го лицо, назначенное в качестве руководителя исполнительного органа

предприятия с участием государства, не может быть руководителем исполнительного органа более двух сроков подряд. С 1 мая текущего года из числа членов наблюдательного совета предприятий с участием государства образуются комитеты по стратегии и инвестициям, по аудиту, по назначениям и вознаграждениям, по противодействию коррупции и другие. Также определены четкие и ясные критерии оценки деятельности членов Наблюдательного совета по государственной доле.

Предприятия с участием государства будут запрещено осуществлять деятельность, не связанную с их основной практикой, в сферах, в которых развита конкуренция; приобретать или строить новые объекты недвижимости, не соответствующие их основной деятельности; принимать участие или приобретать доли в уставных капиталах хозяйственных обществ, не соответствующих специфике их основной деятельности. Годовые спонсорские расходы предприятий с участием государства не должны превышать трех процентов от чистой прибыли, полученной в предыдущем году.

Таким образом, принятый Указ находится в русле проводимой в последние годы политики, направленной на сокращение роли государственного и повышение роли частного сектора в экономике, на демомонополизацию и развитие конкуренции. Это поворотный момент реформ, в котором можно выделить три составляющие.

Во-первых, это решение вопросов неравной налоговой нагрузки, сложившейся в результате предоставляемых ранее льгот, что позволит компаниям в более справедливых условиях конкурировать друг с другом, раскрывая коммерческий и производственный потенциал.

Вторая основная задача, решаемая Указом, - повышение эффективности деятельности и привлечение инвестиций в ключевые предприятия страны, составляющие основу инфраструктуры экономики, которые не могут быть полностью приватизированы.

И третья составляющая - совершенствование корпоративного управления со стороны государства предприятиями, сохраняющимися в государственности.

Это важный механизм, который станет обеспечивать эффективную работу компаний не только из соображений рентабельности, но на благо всей страны и общества.

Репортаж

ИСТОКИ УСПЕХОВ И ДОСТИЖЕНИЙ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

В Джизакской области футбольный бум. Во многом это связано с рядом знаковых событий. Профессиональный клуб «Соғдиана» впервые стал серебряным призером чемпионата страны среди команд суперлиги. Теперь будет дебютировать в розыгрыше Кубка Азии. Большой континентальный футбол пришел в степной край.

Особо отличилась и женская дружина. Если в 2018 году джизакские девушки заняли шестое место, то затем дважды завоевывали бронзовые медали. Стабильные результаты. И поэтому совсем не случайно, что в минувшем сезоне они впервые поднялись на высшую ступеньку пьедестала почета, завоевали Кубок и Суперкубок Узбекистана. Все награды женского футбола оказались в Джизаке.

Примечательно, что в составе женской национальной сборной Узбекистана восемь соотечественниц из Джизака.

Лидирует и «Хуахин-Жиззах» в чемпионате по футболу, опережая ныне на финишной прямой ближайших конкурентов на семь очков. Также метит в чемпионы.

Поэтому закономерно, что Ассоциация футбола Узбекистана (АФУ), организуя череду мероприятий во всех регионах, посвященных 110-летию узбекского футбола, начала празднества именно в Джизаке.

Помимо известных ветеранов футбола (среди которых Эркин и Азамат

Абдураимовы, Туляган Исаков, Игорь Шквырин, Равшан Хайдаров, Фуркат Эсанбаев, Александр Шапран и многие другие), приглашены были и гости из всех областей - заместители председателей федераций. Чтобы и они увидели воочию, как говорится, изнутри, с чем связаны успехи джизакцев на футбольной ниве.

После встречи с хокимом Джизакской области Эргашем Солиевым известный своей прямотой в высказываниях Фуркат Эсанбаев заявил:

- С таким руководителем, как Эргаш Алибекович, можно свернуть горы. Профессионально подходит к организации всего футбольного хозяйства. Все команды имеют надежных спонсоров: кластер Silverleaf International LLC/Silverleaf Capital Partners в Пахтакорском районе с американскими инвестициями и ИП ООО «HUAHIN SEMENT JIZZAKH» в Зафарбадском районе с китайским капиталом. В распоряжении игроков отличная учебно-тренировочная база. Построен стадион, соответствующий международным стандартам.



Главное, ветеран футбола уделяет большое внимание развитию массовости игры миллионов.

Символично, что на 110 аренах, мини-футбольных площадках, в комплексах проходят мероприятия, посвященные юбилею узбекского футбола. Участники - любители всех возрастов, от мала до велика. Достаточно сказать, что в областном первенстве по футболу награды хокима оспаривают около ста семидесяти команд, представляющих как государственные учреждения, так большие и малые предпринимательские структуры, совместные предприятия, многочисленные кластеры, в том числе и иностранные.

Пример подает сам Э. Солиев. Играет за одну из команд. Кстати, два дня подряд выступал вместе с местными ветеранами против аскалов узбекского футбола под номером 66 - столько лет руководителю области.

Фуркат Эсанбаев знает, что говорит. Десять лет выступал за джизакские команды. Большие титулы присвоили ему негласные титулы «человек-гол», «король воздуха»: часто забивал мячи именно головой.

Столько же лет тренировал джизакские клубы. Поэтому с ним невозможно было спокойно побеседовать, пройтись по городу: встречи узнавали, просили вместе сфотографироваться, брали автографы. Отметим, что в качестве наставников в свое время были в Джизаке Эркин Абдураимов и Игорь Шквырин, которых тоже сразу плотно окружали любители футбола. А ведь прошло не менее двадцати лет.

По их словам, Джизак просто не узнать - так преобразился. Им есть с чем сравнить прежние глинобитные мазанки. Красуются разнообразные высотные дома, уютные жилые массивы, оживленные торговые центры, парки и скверы, футбольные оазисы с искусственным покрытием.

Украшением города является спорткомплекс «Соғдиана». Здесь паркетная площадка по мини-футболу, стандартный бассейн, просторный современный зал для занятий художественной гимнастикой и легкой атлетикой. Тренируются также единоборцы.

Дворцом спорта называют комплекс областного колледжа олимпийского резерва, давно ставший достопримечательностью Джизака. Такой арене нет аналогов в Центральной Азии. Тесно здесь не бывает. Одновременно на трех манежах могут тренироваться свыше четырехсот юных дарований в игровых видах спорта, а также заниматься борьбой, боксом, таэквондо и дзюдо. Совершенствуют свое мастерство поклонники корольев спорта. Всего культивируются 19 видов, включенных в программу Олимпийских игр.

Возведение зданий и сооружений в Джизаке продолжается. Кругом высятся башенные краны, поднимаясь в небо. Среди новых объектов - строительство футбольной академии при профессиональном ФК «Соғдиана».

- Проект использовали тот, по которому сооружен столичный комплекс «Миллий», - рассказывает председатель клуба Уктам Махмуджанов. - Около ста строителей ООО «Трест-20» должны освоить более 30 млрд сумов. Кстати, они уже имеют опыт сдачи в эксплуатацию подобных футбольных объектов в Навои, Термезе и Алмалыке. Знающие свое дело специалисты внесли, правда, некоторые коррективы. Ажурной и легкой станет гостиница на 120 мест, практичным и удобным - пищеблок, универсальными - спортзал и



восстановительный центр с сауной и тренажерами. Уже пробиваются первые ростки травы на главном футбольном газоне, к которому будут примыкать несколько полей с искусственным покрытием. Предусмотрены и трибуны. Строительство намечено завершить к концу года. Тогда и начнется первый набор талантливых мальчиков и девочек в нашу академию.

В разгаре и строительство региональной школы мастерства, но уже под эгидой АФУ. Предполагается, что на этой базе станут тренироваться не только джизакские ребята, но и прошедшие сквозь сито отбора подростки из соседних областей.

За событиями футбольного фестиваля в Джизаке внимательно наблюдал инструктор ФИФА и АФК Теуца Цугида, технический директор по развитию детско-юношеского футбола Федерации Японии. Он приехал в Узбекистан по соглашению между общественными футбольными организациями двух стран. Опытный специалист, по контракту работавший в Китае, Испании, России, Англии и Южной Корее. Специализация - детский футбол, стаж - 23 года.

- Мне есть с чем сравниться, - сказал Т. Цугида в ходе беседы. - Но нельзя слепо копировать даже передовые технологии в тренировочном процессе. То, что приемлемо, например в Испании, не всегда приживается в других странах, в том числе и в Узбекистане.

При содействии работников АФУ ознакомился с положением дел в Фергане, Андижане и Намангане, а также в ряде районов Ташкентской области, - продол-

жил он. - Потенциал огромный, создана целостная спортивная инфраструктура. Но системная работа по развитию детско-юношеского футбола, пожалуй, на должном уровне пока только в Джизаке. Есть большая заинтересованность властных структур, руководителей разного ранга.

Но говорю об этом с осторожностью, так как между задуманным и воплощением в жизнь пока есть дистанция. Рано делать какие-то выводы, однако одно несомненно: необходимо больше внимания уделять повышению квалификации детских наставников. Ведь от того, как будет заложен фундамент, правильно привиты навыки мастерства, зависит и становление футболиста в дальнейшем.

Чаше следует проводить семинары, тренинги, на которых коллеги станут обмениваться еще и опытом. Курсы по повышению квалификации должны быть постоянными, а не разовыми, например, раз в год, чтобы получить некий сертификат. Молодым тренерам не хватает внимания, в том числе к их работе. Иначе теряется мотивация для совершенствования.

Наверное, сообщая прописные истины, но без них так и останется низким коэффициент полезного действия детских тренеров.

На джизакском футбольном фестивале особенно порадовало то, что много мальчишек и девочек были привлечены к празднованию юбилея. В частности, проведены мастер-классы, состоялись встречи трех поколений - ветеранов, действующих игроков и начинающих путь в большой футбол. На мой взгляд, это главное достижение организаторов.



ГУП «Редакции газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ:
**Кабинет Министров
Республики Узбекистан**

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 2574. Заказ Г-428.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: О. Малосабирова
Корректор: Л. Карабаева
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



Время итога - 23:04
Время подписи - 00:15

123456